
Referat af turneringsudvalgsmøde mandag 5. februar 2024 

 

Mødet afholdt i BK Bristols lokaler, Stadionvej 50 F, Odense 

 

Tilstedeværende: Jan Mortensen, Peter Lund, Svend Aage Hansen, Hanne Rasmussen,, Niels O. 

Hansen (referent) 

 

Jan Mortensen indledte med at byde velkommen til Niels O. Hansen. 

 

 
 

  

Resultat for holdturnering – en spiller kan efter kampen nemt gå ind og ændre i resultatet.  

Skal vi have det låst 2 timer efter resultatet er indskrevet, og understrege vigtigheden i at der printes 

et holdresultat ud der gemmes i klubben.  

  

Eller – hvis vi finder ud af at nogen har ændret i holdskemaet for egen vinding skyld, giver det en 

karantæne på ét år og en bøde.  

 

Efterfølgende har vi ændret proceduren til, at både hold- og indiv. skemaer bliver låst 2 timer efter, 

at de er uploadet 

 

 
 

  

 

 

Forslag fra klubberne er ikke redigeret af DDBU 

  

Forslag fra BK Frem  

  

Angående 3-bande 4-mandshold oprykningsspil i 1. division  

3-bande carambole i Østdanmark har i en længere årrække været i tilbagegang. I skrivende stund er der 
blot 16 tilmeldte hold alt i alt for alle divisioner.  

Til sammenligning er der i Vestdanmark tilmeldt 30 hold i divisionerne.  

Denne skævvridning giver en forkert sportslig nedprioritering af Vestdanmark i kampen om oprykning. Det 
ses tydeligt de seneste år, hvor Fredericia og Randers i 2021/22 kæmper om oprykningen, og Randers og 
Fluen i 2022/23 kæmpede om oprykning. Alt imens østhold i al respekt ikke har niveauet. Faktisk er 
niveauet så skæv, at de bedste 2. divisionshold i Vest har et bedre holdsnit end det bedste 1. divisionshold i 
Øst.  

Forslaget herfra er derfor, at de 2 bedste hold i 3-bande 1. division øst og vest spiller om deltagelse i 
kvalifikationen til elitedivisionen. Det kunne meget passende være i forbindelse med 
Landsmesterskabsfinale, hvor de 4 hold så deltager. Nr 1 + 2 går videre til kvalifikationen til elitedivisionen.  



Kvalifikationen til elitedivisionen forbliver uændret, som en 3 holdspulje.  

Forslaget bevirker, at oprykningsspillet bemandes med hold af øverste karat uden at favorisere andre end 
de bedste hold. Samtidig kan det 7. hold i eliten ikke længere være sikker på at blive i elitedivisionen, men 
skal faktisk slås for det.  

  

Caramboleudvalgets mening om BK Frem´s forslag  

Vi har talt om det i carambole udvalget og umiddelbart kan vi godt bakke op om forslaget, men der er en 
gråzone som vi gerne vil gøre opmærksom på.   
Hvad skal der ske, hvis for eksempel at nr 1 eller 2 fra øst og vest allerede har et hold i elitedivisionen, skal 

de så stadig være med og spilles der så om de 2 pladser mellem de hold der kan rykke op       Som det ser 
ud lige nu, ved godt at der kan ske meget endnu, men så har de 2 hold fra øst og de 2 hold fra vest som 
ligger 1 og 2 nu, alle hold i elitedivisionen, så chancen for at det sker må alligevel være rimelig stor.  
  
Mvh  
Bo Faarborg Christensen   
Carambole udvalget   

**************      

 

Det blev vedtaget, at hvis vinderen af 1. division 3-bande carambole fra en region ikke er 
oprykningsberettiget, går pladsen i op- og nedrykningsslutspillet videre til nummer to i regionen, hvis 
dette hold er oprykningsberettiget.  

Hvis ingen af de to øverste hold i en region er oprykningsberettigede, går begge pladser i op- og 
nedrykiningsslutspillet til de to øverste i den modsatte region. 

Nummer to i en region kan ikke spille om landsmestesrskabet. 

  

 3-bande tour -afbud til K.O.  

§8    

Stk. 10 - tilføjelse 

I tilfælde af sygdom midt under en individuel pulje slettes resultaterne der er opnået mod den    

sygdomsramte  

Ved sygdom efter puljekampene ved tours. – tæller snit og ranglistepoint med i slutstillingen.  
*****     

Det blev vedtaget, at ranglistepoint tæller med i den situation, hvor en spiller bliver syg undervejs i en 
Tour-afdeling og trækker sig efter puljekampene. 

Snittene slettes i denne situation ikke, hvis puljen er færdigspillet. 



  

§8, nyt stk: 

 

Det er ikke tilladt at benytte mobiltelefon af dommere, listeførere og spillere under turneringskampe.  

  

*******  

Indiv. Turnering  
Hvem har ansvaret når en kamp vil flyttes? Den der vil flytte kampen eller den der har hjemmebane?  
 
Det blev fastslået, at den, der vil flytte kampen, har ansvaret for at finde en ny dato. Er det ikke muligt at 
finde en ny dato, og den spiller, der vil flytte kampen, ikke kan spille på det pågældende tidspunkt, har 
denne spiller tabt. 

  

  

  

8 Stk. 2 .- Tilføjelse 

§8 Stk. 2 .- Tilføjelse 

Totalseedning fra og med kl. A og opefter 

Øvrige rækker – totalseedning fra og med 3. runde . 

Såfremt 1. eller 2. runde er kvartfinale eller semifinale vil der blive foretaget totalseedning  

fra denne runde 

Gælder ikke handicap turneringer 

Oversiddere er bedre seedet end spillere fra kvalifikationsrunden 

  

  

Forslag fra Freddy Madsen  

  

til carambole udvalg  

Da der ved 16 spillere, går der 4 seedede til 1/4 finale og 12 til 4 puljer hvor puljevinder går til 1/4 

finale, så de seedede måske kun får en kamp.  

Der er et vedhæftet forslag, men I kan også spille 8 mands puljer hvor alle går videre hvis I gerne 

vil spille tomands.  

Ellers kan I komme med et forslag, eller fortsætte med det der er nu.  

  

  

Svar fra DDBU´s caramboleudvalg  

Som udgangspunkt syntes vi faktisk at det er et godt forslag som Freddy er kommet med,  men med 

alt det rod der har været omkring Elitetour i år, har vi simpelthen ikke mod på at komme med flere 

ændringer til afvikling.  Håber Freddy forstår vores bekymring   

  

f/carambole udvalget   

Bo Faarborg Christensen   



 

 

Turneringsudvalget er enig med caramboleudvalget, og der bliver derfor ikke foretaget 

ændringer. 

  

  

*****     

  

  

 

Der har været et ønske om at friholde december for turneringer, men turneringsudvalget 

imødekommer ikke ønsket, da det ikke er muligt at finde terminer nok, hvis der ikke må 

planlægges turneringer i december. 
 



  

  

  



  

FORSLAG FRA HUNDESTED BK  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  

  

  

  
 Forslaget forkastet, da det vil kræve en ændring af turneringsprogrammet, som DDBU ikke har mulighed 
for at foretage på nuværende tidspunkt. 
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  

§ 4 KLUBSKIFTE  

  

Stk. 1 - Tilføjelse 

Der er frit klubskifte, også indenfor sæsonen. Har man spillet en holdkamp i indeværende  

 sæson, gælder følgende:  

Ved klubskifte gives en karantæne på 60 dage i holdturneringen. Karantænen gælder fra den sidst 

 registrerede spillede kamp. 
 

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
Forslag fra Frederikssund BK  
  
Pt. viser DDBUs faktura til den enkelte klub ikke en specificering af, hvor mange førstegangslicenser (50 kr.) 
eller almindelige licenser (300 kr.), en klub betaler for. Der opkræves blot et samlet beløb for licenser for 
den givne periode. Det giver udfordring for de klubber, der ikke betaler spillernes licens ift., om der 
opkræves det rette beløb af medlemmet/spilleren. Det er for klubben heller ikke altid muligt at vide, om en 
spiller har haft licens for flere år siden, og derved om der er tale om en førstegangslicens eller almindelig 
licens i DDBU-regi.  
  
Det giver ydermere mere administrativt arbejde til klubbens turneringsleder og kasserer ift. at forsøge at 
holde manuelt styr på, hvad der bestilles og hvad der skal opkræves, da der særskilt skal holdes regnskab 
med dette for at kunne opkræve medlemmer korrekt.  
  
Det foreslås derfor, at DDBU fremover udskriver en faktura til klubben, der specificerer antallet af 
førstegangslicenser og antallet af almindelige licenser, gerne også udspecificeret pr. navn eller licensnr.   
  



Alternativt en anden løsning, der tilgodeser de klubber, der ikke dækker medlemmernes licens, således det 
administrative arbejde i klubberne minimeres og der sikres korrekt opkrævning i klubberne. Forslaget skal 
også ses i lyset af den pt. store medlemsfremgang DDBU har.  
  
Charlotte Sørensen   
Turneringsleder og sekretær  
 

Dette vil der blive taget højde for, når det nye turneringsafviklingssystem bliver implementeret. 

  

  

Øvrigt: 

1: Når der fremover arrangeres seniorcupper og oldboyscupper i øst, skal værtsklubberne 
spørges, hvorvidt de ønsker at påtage sig arrangementet ligesom tilfældet er med 
seniorcupperne i vest. 

§12 Stk. 10 

Afbud – Udeblivelse- Tilføjelse 

  

I det følgende defineres rejseudgifter som kr. pr. kørt kilometer – den til enhver tids gældende takst 

fastsat af statens laveste takst + udgifter til bro/færge. 

Hvis et hold på hjemmebane ikke møder op på spilledagen, skal klubben afholde det tilrejsende 

holds rejseudgifter. 

I tilfælde af et holds afbud til returkampen, skal klubben afholde det tilrejsendes hold rejseudgifter. 

I tilfælde af et holds udeblivelse, skal klubben afholde modstanderens rejseudgifter i den første   

kamp. 

Såfremt et hold melder afbud til en udekamp i første halvdel af turneringen, skal holdet have 

udekamp igen i anden halvdel af turneringen. 

For Elitedivisionen gælder det at klubben vil blive idømt en bøde pr. kamp. 

 

§ 8 Stk. 13 - Tilføjelse 

Under afvikling af turneringskampe må tobaksrygning ikke finde sted i spillelokalet. Hvis det 

er tilladt at ryge i andre lokaler tæt på spillelokalet, har værtklubben pligt til at sørge 

for, at røgen ikke generer spillerne 

Derudover er det ikke tilladt at spillerne benytter headset/airpods/høretelefoner under 

turneringskampe 

 

Niels O. Hansen, sekretariatsmedarbejder, Den Danske Billard Union 


